



kása dísz volt. — Az aradi bitófákú kizsenvedettek rértanúsága örök glóriával ördzi a bukás gyászát. — Csélt törlesztett a szarnok, rémületet akart kelteni, de a hősi példa csak új erőt adott a nagy kinek elviselésére, s csak kiartást, új reményt esepgette a csüggedők szívébe. — A jogot megőlni nem lehet, elnyomhatják, de az elnyomás az elnyomottak jogérzetét csak növelni tudja. Az eltiport igazság kitér és eget ker.

Az elnyomás amaz években e nap emlékét mindenki csak szívében ünnepelheté, ma — hála a szabadság Istenének — nyíltan s büszkén róhatjuk le kegyeletünk hálaadó-ját új születésünk emléke és az új születés vértanui iránt. — Eljöttünk, hogy örömdünet megoszassuk veletek, kik e hantok alatt alusztráltak a dísz halál esendes álmaikt; — eljötték a vén idők és a csaták szírtartja által megtépett szálak alatt „megfogya bár de törre nem” még élő bajtársaitok, kik veletek nagyzerű küzdelmeitekben osztozának; eljötték a népek ezrei, melyeknek szívében örökre élni fog emlékeitek, és eljöttünk mi, kik ifjak vagyunk, mint ti valótok, kik ha kell, hogy az imádott haza védelmében küzdeni fogunk mint ti, szent sírokat felett im esküvel fogadják. Szükség is van reá szeretett honfitársak! hogy midőn erredvénye itt létünk nagy ünnepeinek küszöbén állunk, buzdítást és lelkesülést merítsünk azoknak példából, kik leendő nagyságaink talpkörét rakták le, s meg-meghatározták a magyarság nem érdemli meg a léhaság és hazafiatlanság vádját, s hogy nem csak lelkesülni tudunk a hazáért, de komolyan és szünetlenül munkálkodni is, s bár hol legyünk, bár mit tegyünk, léptünknek s tetteinknek a költő emez ihletett szava legyen szövéteke:

„Házdának rendületlenül  
Légy hiva őh magyarl!”

Mert csak tettel és nem szóval működhetünk oda, hogy a századok roncsoló vihára által aanyiszor megingott édes hazánk e szép Magyarországot nagy és boldog legyen népe hatalmas és díszővő válják. Csak így lehet remélünk elérni ama korszakot, melyről a legnagyobb magyar jósló, hogy: „Magyarország nem volt, hanem lesz!” S Kölcseivel szólva: „Kedvre gyul, ki báj körébe lép.” — Azt a korszakot, melyről a költő zengé!

„Még jőni kell, még jőni fog  
Egy jobb kor, mely után  
Dusogó imádság szeped  
Százszerekek ajkán!”

Ti pedig aludjatok esendesen, a fakadó tavasz új virágnyal borítsa sírokat, a honnak pedig, melyért küzdve elbúvátk, hozza meg

a nemzeti ujraéledésnek azon első és legszébb gyümölcét: a szabadság, egyenlőség, testvériség örökre szentnek s nagyok maradjon köztünk, hogy a magyar névre és díszővőre a legkedőbb nemzedék is büszke lehessen még ezredéveken keresztül a többi nemzetek előtt, büszke Európa előtt, büszke az egész világ előtt!!!  
Debreczen, márcz. 15. 1880.

### A fővárosból.

+ Nagy tűz. A Mocsanyi-féle 3 emeletes ház vasnap reggel gyulott. A felső emeleten levő lakók alig tudtak megmenekülni; egy kereskedőt oda is nyomott a leszkadó lépcső. A tüzet csak dél felé lehetett eloltani.

+ Borzalmas látvány volt tegnap a muzeum kör-utón és a kerépesi-utón. Egy tüzet tiszt lora megvadult, a tiszt learkat ugrani, de lába megakadt a kengyelvasban és a ló a tisztet tova vonszolta. Csak a népszínháznál sikerült a lovat megállítani. A tiszt súlyosan megsérült.

### ÚJDONSÁGOK.

\* A függetlenségi párt bálja tegnap tartott meg a Koronában. E táncvigalom nem volt ugyan oly népes, mint a farsang folyamán tartott bál, azonban az eredmény kielégitő, s a fesztelen jökevény tekintetben sem hagyott fenn semmi kívánni valót. A jelenlevő fiatalok magyarságával járta szép nemzeti táncunkat a tágas teremben, s az oszlás csak virradatok vette kezdetét.

\* Köszönetnyilvánítás. Alulírott elnem mulasztatom a „debreczeni-magyarországi színi-egyesület” igazgatója tekintetes Mándok B. Béla urnak nyilvánosan is köszönet mondani azon szives jóságáért, melyvel engem megajándékozott egy jutalomjáték adományozásával, mely szerződésileg kikötve sem volt. Fogadja tehát a szíveségéért hálás köszönetemet. Debreczen, márcz. 15. Ferenczy Alajos.

\* Eismérés. A magyar tisztviselő körében általánosan nyilvánul az elismerés, a központi tisztviselő egyesületeknek azon legutóbbi időben hozott határozata iránt, melyben a segélyre, kölcsönök igénybevétele sornul tisztviselőknél, a kiadott kölcsönök után a kamatlábat lehető minimumra 12—15%-ról 8%-ra leszállította, ezenkívül a törlesztési határidőt is 5 évről 8 évre kiterjesztette. Ezen áldásos, a jótékonyssággal jellegű viselő tisztviselő egyesületek kimondott határozata értelmében, kívánatos volna: hogy az egyesület kormányzó, a már kiutalt, törlesztés alatt

álló kölcsönök után is leszállítsák a kamatlábat, lehető minimumra s a törlesztési határidőt is kiterjesztésnek, hogy mostani nyomorúság viszonyok közepe, egy pár forinttal több bagyaink a kölcsönök által megterhelt tisztviselőknél, havi szükségletük fedezésére. — (B—)

\* A jogász segélyező-egylet részére Váradyi Antal ügyvédjelölt ur 3 drb csinosan bekarított jogi könyvet ajándékozott. Fogadja egy-egy letünk nevében köszönetemet a kegyes adományért. Takács Gábor, ellenőr s könyvtárnok.

\* Beszélő-gép. Lapunk tegnapi számában említettük, hogy az Edison-féle beszélő-géppel kísérlet fog történi a színházban, Edison egyik megbízottja által a mai napon. Emellett hírtünkben annyiban keil helyreigazítanunk, — mennyiben a kísérlet nem ma, hanem néhány nap múlva fog megtörténi.

\* Színházi hírek. Foltényi bácsi jutalomjátéka tegnap ment végre színházunkban; a közönség szép számmal jelent meg s Thalia e régi papját hosszasan megtapsolta és éljenzete, midőn először kilépett. Töröké a régi pályásnak egy szép koszorút nyújtott át a közönség nevében, s a földszintről is még több csokort dobtak a színpadra megjelenésekor. Ez a közönség előtt, — a mi pedig a kulissák mögött történt, az is arról tanusodik, hogy Foltényit a közönség nemcsak erkölcsi, de anyagi támogatással is szereti résztesíteni. Ugyanis előadás alatt egy száz forinttal terhelt levelet kapott, melynek küldője ismeretlen. Az előadás különben élvezetes volt, és a közönség Foltényi bohóságait igen jól mulatott. — Vízváry Gyula holnap „Pry Pál” című kitéző vígjátékban fog másodsor fellépni bérlőfolyamban.

\* A tirolli daltársulat tegnap tartotta első előadását a „Bika” vendéglőben meglehetősen számú közönség előtt; a kik jelen voltak, s hallották a tirolli nemzeti dalokat, a legjobban nyilatkoznak az egészről mint a mely a műérzékkel bíró közönség igényeit teljesen kielégíteti. Második előadásukat ma a „Korona” vendéglőben tartják, a hol a közönségnek teitett asztalok s jó olasz ételek is álanak rendelkezésére.

\* A nőtlén urak bálja szombaton este a Koronában kitűnően sikerült. A közönség a többi mulatságokhoz viszonyítva kevesebb volt ugyan, de ez a mulatságnak csak előnyére vált. Kényelmesebben lehetett táncolni, fesztelenebbül mulatni. Az intelligenciának saínéjávárt ott láttuk, alig hiányzott néhány azok közül, a kik különben többnyire ott szoktak lenni. Különös dicéretet érdemel az az egyszerűség, mely, mint látszik napról-napra jobban kezd hódítani fiatal hölgyeinknél mint addig. A névsort, nehogy hiányos legyen felsorolunk, ez alkalommal mellőzzük, bár a je-

len volt hölgyek az egyszerűség és fesztelen vársalgsá miatt, melyet az este tanusítottak, valóban megérdemelnék, hogy ide jegyezzük. A talp alá valót Oláh Józsi zenekara huzta reggeli 5 óráig, — mikor is aztán mindenki a legjobb kedvvel távozott. Belépés ingyen történt. A rendezőség, mely az egy élén állott, őszinte elismerést érdemel, csak az kár, hogy couillont nem jegyeztet a táncrendre, mit többan ohajtottak volna. E táncosok tekintetben jó érdekes és mulatséges és egy négyes helyett bátran sorba lehet venni. E helyen jegyezzük egyuttal meg, már azt is, hogy Jónász ur egy pohár limonádéért 25, mond huzsonót krazajárt vesz, amint ez este is történt. Ez hallatlan dolog, nem jöve többé egy pohár limonádé 5 krazajárnál. Ajánljuk a jövőre bálzóok figyelmébe.

\* Ferenczynek, színtársulatunk e szerény, tehetséges, és feltűnő haladást tanusító tagjának szombat esti jutalomjátékán szép számú közönség jelent meg, hogy megadja az érdemnek az elismerést, — a valódi igyekezetnek a burdíást. Hegedűsnek a „Hazatértek” című drámája adottot. Ferenczy ez estén bebizonyította, hogy tehetséges, jóra való színész, egy-egy szerepét mint kiésoet tekintti, s nagy gondot fordít annak legkisebb részletére is. Minden mozdulatán meglatásozott a tanulmány. Természetes, hogy a siker nem maradt hatott el. A közönség lelkesülve tapsolta őt, s hirta ki a többi ízben. Egy szép koszorúval is meglatásoztatt. Valóban sajnálatunkat kell kifejeznünk a felett, hogy e jeles tehetségű színész megválk a színtársulattól.

\* Egy 48-9 kii honvéd, ki már évek óta a legnagyobb nyomorban tengeti életét, és öt tagból álló családját nélkülözések között leginkább mások segélyéből képes tartantani, lapunk utján fordult a kegyeletes és könyörületes szívű egyénekhez, kérvén, hogy sorsán némi adománnyal segítsenek. Az illetőnek neve Katrinyák János; s lakik Oroson. Adakozások akár egyenesen Orostra, akár szerkesztőségünkre küldendők.

\* Tiltakozás. A postai elnevezés mint az államhatalom által ezen intézetre kiterjesztett fenntartott jog, magán ügyletek üzérkedésének, csüggedéül nem szolgálhat, csakis az intézet ügyeinek megjelölésére alkalmazassék. Ezen elvből kiindulva bátor vagyok felhívni az illetékes körök figyelmét egy oly körülményre, mely a fentebbi elvbe ütöközvén, megérdemli a beható érdeklődést. A központi lapok ugy szintén a vidékiek országszerte hirdetik miszerint Ba l a s Sándor író (nem a paksi postamester) Budapestén ápril hó 1 én pártonkivüli napi lapot indít, melynek kiadója egy hirdető consortium. Ezen hirdetésekre szánt vállalat közüdomás szerint „Magyar posta” elnevezést vesz föl. Ez sérelem a postaintézmény ellen,

annak csüggedéül senki sem tűzhet jálékot, nem szabad megvárni, hogy magán speculatióknak csüggedéül állítsassék. Tiltakozom ezen illetékelelen elnevezés ellen s kérem a t. szerkesztőséget teljes eréllyel hasson oda, hogy az illető consortium, mint hirdetések közvetítő vállalat a „M a g y a r p o s t a” elnevezést más bármely csümmel pótolja. — Debreczen, márcz. 15. Bevilagu postatiszt. — (Ezen „tiltakozás”-ra a magyarság részéről az a megjegyzésünk van, hogy közüdomás szerint, midőn valamely lap pályafutását megkezdni akarja első teendője a szerkesztő-s kiadóhivatalnak az, hogy a postai igazgatósághoz kérvényt ad be a hirdetőanyagok használatára iránt. Kétségtelen, hogy a „Magyar posta” hasonló eljárást követett, s így tudomása van a postai igazgatóságának a megindulólap cziméről, melyet ha magára nézve sérelmesnek talált volna, bizonyára nemcsak nem engedélyezi a hirdetőanyagok használatását, hanem a lap czimének megváltoztatására iránt a kellő lépéseket meg is teszi.)

Szabó József,  
felelős szerkesztő és kiadóhivatalos.

A tirolli nemzeti-daltársulat  
e hó 16-án a „Korona” vendéglőben tartja második előadását válogatott műsor mellett, — melyre a n. é. közönség a daltársulat igazgatója R a i n e r tisztelgetel meghívja.  
Beléptidj 50 kr. Kezdeté 8 órakor.



SUMATRA  
gyémánt.

Ezen valóban kitűnő kövek végtelen csillogásnak, tiszták és csak a valódi gyémánt mellett ismerhetők fel. — Gyűrűket igen kitűnő vasos double aranyból posta bérmentesen küldünk 3 frtért; fülöngyűgök vasos double aranyból egy pár 5 frt a pénznek beklüddése után. Gyűrűknél az új vastagsága megjelölendő. — Vendéglombok szintén a legkitűnőbb gyémánttal ellátva 3—4 frt, Double óralczok 3, 4, 5, 6 forint. Arany láncok 7 frtért. Különlegességek gyári raktára: Czim: Bazár Wien Praterstrasse 16.

(92)

## FLEISCHER ES TÁRSA

gazdasági gépgyára  
ÉS VASÖNTÖDÉJE  
KASSÁN.  
Debreczenben SESZTINA LAJOS nr által képviselve  
ajánlja könnyű és szilárdan szerkesztett

### SORBAVETŐ-GÉPEIT

merítő kerék vető hengerekkel,  
SZORVAVETŐ-GÉPEIT

Aberden vagy Smyth után; továbbá: Ekéket, boronákat, hengereket, töltőgépet, konkoly-választókat, tisztító-rostákat stb.  
Mindennemű

### SZIVATTYUKAT,

gép önteményt nyersen és kidolgozva, lefolyó-csöveket, csatorna s egyéb rácozatokat, kemenczéket s egyéb kereskedelmi önteményt.  
Mindennemű gépek kijavitásai legolcsóbban és pontosan teljesítenek.  
Képes árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve küldetnek.

## Eucalyptus-szájessencia

Dr. C. M. Fabertól  
a mexikói császár házi fogorvosától stb.  
Fertőtelenítő Antiseptikai

### épentartó- és óvszere

a szájuak gyógyászate gondviselésé- és megóvására a büvös fertőzet ellen. Első és egyedüli szer, melyben az ausztráliai Eucalyptus globulus fertőztelemitő antiseptikai tulajdonai, egy Dr. C. M. Faber által fölfedezett és cs. kir. szabadalmazott különös eljárás folytán lényegesen HATVÁNYOZVA VANNAK.

Hatás és alkalmazás. 1. Kipisztít a szájból minden kártékony gombát és fertőt, a fogak összenövését meggátolja és a zuvas fogak fogfájdalma ellen legbiztosabb szer. 2. A leghatásosabb szer roncsoló toroklob (Dyphtheria) ellen. 3. A betegszobában ozonálás által elporlasztja, fertőteleníti és frissíti a levegőt. 4. A légsz mindenféle legkonokabb rosz szagát is nyomban és végleg elenyésztii.

Az európai gyógyászat kiváló tekintélyeinek nagy száma konstatálja gyakorlatukban az Eucalyptus kitűnő gyógyerejét. Bővebbet haszn. utasításban. Egy üvegára o. é. 1 frt 20 kr.

Kapható Ausztria-Magyarország minden jöhírű gyógytáiraiban. — Rendelések Dr. C. M. FABER-hoz Bécsben vagy a FÖSZETKÜLDESI RAKTÁRHOZ.

Kapható Szegeden GÁL és MADAR uraknál. GREENSTEIDL FELIX-hoz Bécs I. Sonnenfelsze Nr. 7.

## Laibachi sorsjegyek.

Evenként három huzás.  
Főnyeremény frt 35.000, 25.000, 20.000, stb. stb.  
Legkisebb nyeremény 30 forint o. é. elárusítunk csak 25 frtjával, negyed évenkénti 5 forint részletfizetés mellett.  
Már az első 5 frt részletnek lefizetése után játszik a verő az

1880. április 2-án  
végbemenendő első huzáson.

Eredeti sorsjegyek 24 frtjával.  
Ezen határozott biztos és előnyös sorsjegyek kaphatók a

### „MERCUR”

bank- és váltó-tűlet kiadóhivatalában Bécs, Wollzeile 13.  
és minden nagyobb bank- és váltóüzletben.  
Sorejegy-társulatok, egyéb javadalmazásokban részesülnek. (112)

## Arverési hirdetmény.

Alólírott mint H. Szoboszló város közbirtokossági elnöke részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a h. szoboszlói 2734 számú telekjegyzőkönyvben a h. szoboszlói közbirtokosság tulajdonául telekkönyvezett 4021 h. r. sz. legelőből 130 holdnyi a f. 1880-dik évi ápril 15-ik napján a helyszínen következő feltételek alatt fog elárvereztetni u. m.:

- 1-br. A becsár 17,000 frt o. é., melynek 10%-tólját vagyis 1700 frtot tartoznak az árverési szándékoók bántapenzül letenni.
- 2-or. A vételár a leltésűl számitandó 10 év alatt fél évenként utólagosan 20 egyenlő részletben 5% kamattalval lesz lefizetendő H.-Szoboszló város pénztáránál.
- 3-or. Ha a verő a vételárt a leltésűl számitandó fél év alatt egy summában lefizetné 10%-tól leengedésben részesül.
- 4-er. A verő a megvét ingatlannak azonnal birtokába lép, a telekkönyvezetés azonban csak az utolsó részletfizetés teljesítése aragya a vételárnak valamely az azt teljesen biztosító ingatlanra első helyen leendő zálogjogi bekeblzésé mellett engedtetik meg.
- 5-br. A bántapenz betudásának a legutóli teljesítendő részletfizetésekben lesz helye.

H.-Szoboszló 1880. márcz. 6-án.

CZEGLÉDY LAJOS  
Közbirt. elnök.  
(111)

## MOLL Seidlitz-pora

csak akkor valódi csak akkor valódi

ha minden doboz csimlapján a sas és az én sokszorosított ezégem van lenyomva. 20 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomorbetegség és emésztési akadály ellen (nyminat évrágytalanság, dugulás stb.); továbbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik tilve foglalkoznak sokat.

Hamisítások bíróságilag üldöztetnek.  
Ára egy lepeceéttel eredeti skatulyának 1 frt o. é.

### FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbizhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, úszók, szemgyuladás, benuulás és mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

## Halmájzsir-olaj

Krohn M. és Társától  
Bergenben (Norvégia-ban)

Ezen halmájzsir-olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt o. é.

Főszállítmányi hely  
Moll A. gyógyszerésznről, cs. k. udv. szállítónál Bécsben  
Tuchlauban.

A t. cz. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.  
Raktárak: Debreczenben Gold Ferd. gyógyszer. Mihalovics István gyógyszer. Gerébly Fülöp, Dr. Rottschnek V. Emil gyógyszer. Tamássy Károly gyógyszer. Veressey V. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böszörmény Ray Lajos gyógyszer. Kisvárdá Balkányi F. Mándok Török J. A. gyógyszer. Szolnok Horváth Viktor gyógyszer. T. Ujjak Rojko Viktor gyógyszer. Miskolcz Heres Dr. M. gyógyszer. Maier R. gyógyszer., Eger: Köllner L., gyógyszer. Burath L. gyógyszer. Facsét: C. Mairänder, Nagy-Bánya: J. Harsosok, gyógyszer. Nyiregyháza: B. desfalvi B. gyógyszer. Mező-Kövesd: Fridely Eug. gyógyszer.

## Megbízásokat

elfogad,  
mérsékelt fedezet mellett,  
a legkelendőbb és legszilárdabb BÖRSE feltételekhez

F. X. Káitzmayer & Co  
Bécs Schottenring 31.  
(71)

## Petrezselyem

hires znaimi pompás zöldség, valamint zeller, sárga répa, hagyma, fokhagyma, tormaszusok nélküli lenese, borsó és boreczete való legfinomabb ugorka, az itteni összes természetnyek általam szállítottak a legfrissebb állapotban és a legolcsóbb árban.  
A fokhagymának mostani ára 100 K<sup>o</sup> 8 frt 50 kr.  
Znaim, márcs. 14. 1880.

M. J. Freudensprung,  
terménykereskedő.  
(117)